

太钢能源环保部

开展污染源在线监测运营维护培训

本报讯(通讯员 靳 娟)为更好地贯彻执行在线自动监测系统管理制度,提高环保管理人员及现场负责人员的专业技术水平,加强在线监测设施日常维护,近日,太钢能源环保部组织开展了污染源在线监测运营维护培训。

此次培训由中绿环保科技有限公司运维技术专家主讲。重点从两个方面开展培训:一是国家对污染源在线监测的

最新规范要求,数据管理、政府检查要点、异常数据管理、手动数据比对监测要求;二是污染源在线监测设施日常运维管理、在线数据超标报警处理、设备故障日常处理、第三方运维规范要求及台账管理。培训结束后,主讲专家对参培人员提出的污染源在线监测设施运行过程中存在的问题进行了答疑解惑。

通过培训,环保管理人员及现场负责人员基本掌握了在

线监测管理程序、规范要求,了解了现场易发、常发故障的快速排查处理方法和故障应急处理的有效措施,理解了在线监测应该“管什么”“怎么管”的问题。结合培训内容,能源环保部对公司污染源在线监测设施的运行管理提出了进一步精细化的要求。参培人员纷纷表示,将会立即按要求规范本单位的在线监测管理工作,以确保在线监测设施的正常稳定运行。



随着太钢尖山铁矿选矿部精选复产工作不断推进,厂房现场治理也急需同步开展,该矿选矿部机关管理人员秉持班后一小时帮扶作业区共同进步的理念,加入到现场治理中。图为机关管理人员对厂房的精矿运输管道、电缆穿线管及暖气片进行刷漆亮化。
杨 辉 摄

莫让「不留心」成安全生产「杀手」

刘清平

安全,不只是简简单单的两个字,它承载着社会的发展,国家的富强,经济的腾飞,父母慈爱的关怀,妻子殷切的叮咛,儿女纯真的期盼,以及你所追求的财富、爱情、幸福……所有的美好,都是以安全为基石。假如安全是1,其它就是0。如果没有1,后面有再多的0也毫无意义。

安全如此重要,但是仍然引不起人们的重视。事故的频繁发生,让人胆战心惊,凄惨的场面让人无法目睹。纵观所发生的事故,就是一次次不经意、不留心,成了安全生产的最大“杀手”。例如“4·29”事故,由于操作不当,安全生产意识淡薄,造成了头部伤害,导致当事人失去自理能力,给家人造成了无比的悲痛。让原本幸福的家庭失去了往日的快乐。因此,安全生产责任一定要落实到每位员工、每个岗位、每个环节、每个角落,任何麻痹思想、侥幸心理、松懈心态都要不得。

安全生产非一日之功。要不断汲取各类事故的深刻教训,牢固树立生产和发展决不能以牺牲人的生命为代价这一理念,建立全方位无死角监控体系,一旦出现异常生产状况,能够第一时间做出反应,及时救援应急,保证将事故遏制在萌芽阶段。同时,提高本质安全水平,本质安全是预防事故的根本,它是通过设计等手段,使生产设备或生产系统本身具有安全性,即使在误操作或发生故障情况下,也不会造成事故。在高风险区域用自动化把人员数量减下来,从而提高本质安全的水平。还要提升职工自我的安全意识,从身边做起,杜绝自我的违章蛮干,阻止身边的安全隐患发生。要时时刻刻都不忘安全,最大限度地做好自我工作,爱岗敬业,牢固树立安全不是为了别人而是为了自我,为了生命,为了家庭幸福的理念。

常言道:不怕一万,就怕万一。一万个重视只为“安全”两个字,而万分之一的一个不留心,损失的却是不能弥补的代价,甚至是生命。这一切的结局就是那么一瞬间的事情呀,可结果却是大相径庭,一面是天伦之乐,另一面却是灰飞烟灭。在鲜明的比较、真实的教训面前,你做什么选择呢?

生命如歌,就要唱出激情。当我们尽情地享受着明媚的阳光时,当我们尽情地沐浴着雨露时,当我们感叹生命灿烂如花的同时,我们不要忘记安全呵护着我们的生命,我们才能享受世间的美好。为了能够永远享受这美好的一切,莫要忘记“安全重于泰山”这一亘古不变的真理。

太钢东山矿“三化”措施全面推动降本增效

本报讯(通讯员 高爱忠)太钢东山矿面对下半年三座回转窑年检、秋冬季环保限产等对降本增效工作的压力,主动作为,奋勇争先,通过精细化生产组织、标准化设备维护、科技化激发活力等措施,全面推动降本增效,用实际行动为全年计划任务的完成夯实基础。

该矿推动精细化生产组织,一方面坚持对标一流,瞄准行业的最高水平,展开工序与龙泉矿业、复合材料厂、民营石灰企业等优秀企业对标,建立对标数据库,找出管理、生产、运营中的差距,补短板、锻长板、提绩效。在问题整改中,实施“清单式”管理,力争各项指标的全面进步。一方面聚焦效率和效益,强化过程管控,采矿作业区针对

雨季生产实际,合理调整采、排时空关系,开拓内排土场,展开自主勘探作业,成立资源回收小组,合理调配车辆台数,协调建材杂石外销储料,全力确保生产的稳定高效运行,回转窑作业区实施三方验收煤机制,建立超产绩效奖励办法,稳定提升单班生产能力。

该矿持续深化TPM管理,树牢中国宝武“以养为主、以修为辅”理念,按照“制度树”相关要求修订完善了设备管理规章制度,全面展开设备状态检修、事后维修工作,有效利用智能点检和精细化点检手段,及时解决设备问题及隐患。主体设备的关键部位持续开展劣化分析,延长检修周期,避免过度检修。并提前落实“外协维修业务回归,

内部市场化运作方案”,计划在1号回转窑年检中,实施大部分外委项目回归,力争从维检修工作中节约一点一滴的成本。

该矿把创新摆在企业发展的核心位置,以技术创新激发降本增效活力。一是遵循科技发展规律,完善创新体制机制,强化创新工作室及合理化建议载体作用,培育和壮大技术人才队伍,构建良好创新生态。二是按照智能制造“四个一律”总体要求,扎实推进制粉事业部操作室合并、成品东区控制系统改造、矿区供水系统改造等项目,加快自动化、信息化和智能化进程。三是加大粉剂产品多品种、多用途的产品研发,实现增收创效。四是积极开拓外部市场,形成新的效益增长点。



太钢代县矿业公司扎实开展安全评价工作,细查法律法规识别、应用及转化,强化安全行为管控、视频回放和带式输送机专项整治等工作,全面贯彻落实中国宝武安全管理理念,以季度重点工作落实,推进安全责任履职和安全绩效提升。图为安全评价人员对带式输送机进行检查。
赵瑞文 摄